

今日运河

主打

中国移动通信
CHINA MOBILE

欢乐家庭 省钱 好记 方便

短号打电话: 全市5分 省内1毛 省外2毛 全国接短号电话免费 发短信KTJTW12到10086开通



详询: 15905371860

济宁招考中心考务平台首次开放

防作弊仪器与市民零距离

文/图 本报记者 黄广华 见习记者 汪泷

“指纹验证仪原来是这样的。”“这个东西能探测出隐形耳机吗？”……3日上午，济宁市招生考试中心考务平台首次向市民开放，看到服务于高考的电子仪器和设备，前来参观的考生、家长显得非常兴奋。在高考前夕，招考中心举办高考咨询暨考务平台开放活动，以现场咨询的方式，向考生、考生家长及高中教师宣传高考有关政策、规定等。

▶市民参观高考试卷保密室。



记者探密 试卷保密室

本报济宁6月3日讯(记者 黄广华 见习记者 汪泷) 3日上午，在济宁市招考中心主任马心领的引导下，记者与几位考生及家长来到招考中心的二楼，还没走到大门口，就看到走廊尽头竖着写有“保密重地，凭证入内”字样的一块牌子。

推开厚厚的防盗门，走进保密室，映入眼帘的是一间不大的房间，里面的陈设十分简单，摆放了三张单人床，显得十分拥挤。左手边的墙上挂着三块显示屏，能够分别实时显示二楼走廊、办公楼大门口、招考中心大门口等地的情况，整间房子没有摆放其它任何多余物品。

而在房间右手边，又是一扇厚重的防盗门，打开这扇门，立刻是一间比外屋大上数倍的房间。房间内的陈设比外屋更加简单，除了一排崭新的铁柜子之外，基本没有其他物品。随行工作人员打开其中一扇柜门告诉记者：“等试卷从省里运送过来之后，都要锁在这儿的柜子里，到时候每个柜子都要上锁。钥匙由专人保管，不到规定的考卷取出时间，任何人都不能打开。”这时记者才知晓，原来外屋显示屏上显示的那一间整齐洁白的房间，就是这间试卷保密室。

在入口处的墙上，安着一个十分小巧精致的设备，类似于一个老式的麦克风。工作人员告诉记者，这是感应器。平时这个感应器是处于开启状态的，任何人只要进入保密室，感应器会立刻报警。“我们不仅仅有特制的防盗门，为了增加试卷的安全度，这个感应器可以保证室内在无人状态下也处于警戒状态。”

再次来到外屋，有考生家长奇怪为何这里摆放着三张床？马心领解释说：“这是因为在试卷抵达我们招考中心之后，这里会立刻有三名专人24小时值班，这三人当中包括一名公安人员。他们不仅住在这间屋里，而且连吃饭都有专门送饭的人员把饭送进来。我们有规定，任何时刻这里都不能少于两人看管，所以即便是值班人员早晨洗刷的时候，一人出去了，也必须保证有两个人留在这里。”

看到这一景象，参观的考生家长都感叹这保密工作真是“做到家了”，一位考生家长感叹：“这么严密的监控，我也就在电影里见到过，也一直以为银行里会有这阵仗，没想到高考安保措施也做到这一步，太出乎我的意料了。”当记者询问家长们对此是否放心时，大家都笑着连连点头，表示对招考中心的这些安排“放一百个心”，相信自己的孩子一定会在公平地参加今年的高考。

1400多个摄像头，全程“直播”高考



尽收眼底。

据介绍，济宁市今年参加高考的考生有43074人，比去年减少约5000人。全市共设12个考区，26个考点，1464个考场。目前，各项考务工作已进入了最后的准备实施阶段。为了能够深入实施高考“阳光工程”，加大招生考试工作的公开力度，提高服务质量，济宁市招考中心特别举办了这次开放活动。

记者在现场看到，考务平台与普通会议室无异，一面墙上是巨幅电子显示屏幕，电子屏被分割成许多幅小画面，计算机控制终端则在会议室一侧的一间小屋内。经过工作人员调试，来自各个考点学校的教学画面清晰地显示在大屏幕上。安置在每个教室内的摄像头，让整个考场尽收眼底。

摄像头的边上还有一个拾音器。工作人员介绍，在开考前半个小时，摄像头和拾音器就会启动，全程录下考场内的所有画面和声音，不仅防止学生作弊，同时也监控老师是否按要求监考。

据了解，标准化考点共分为四级监控：第一级是各学校考场的考点，向上依次为区县、市级和省级的考试指挥中心。这些实时画面上传到网络后，区县以上的各级指挥中心都能看到各个考场内考生和老师的一举一动。记者看到，由于考场内安装的是广角摄像头，届时考场内考生答题情况、监考教师位置都能一目了然。

招考中心主任马心领说，不仅仅是眼前这些考场，监控系统可以随意监测到全市1400多个考场中的任何一个。

带手机手表进入考场，一律视为作弊



防作弊仪器。

记者在现场注意到，在会议右侧，摆放着一排今年高考中将使用的防作弊仪器，包括手机信号屏蔽仪、指纹验证仪、隐形耳机探测仪等，让到场考生及家长可以亲眼见到这些平时只有在考场中才能见到的设备。一名考生家长对指纹验证仪十分感兴趣，拿起来仔细观察一番后，口中连说：“以前只在电影中见过指纹验证仪，这还是头一回见到真的呢。”活动过程当中，马心领边向到访考生及家长介绍今年的高考流程及布置，边解答家长提出的疑问。

谈及本次高考考生自身的诚信问题，马心领向在场的考生及家长特别指出，与往年不同的是，过去关于通讯设备一条的国家规定是“严禁考场内使用通讯设备”，而今年的规定是“严禁考生携带通讯设备”。紧接着一位家长便询问，那么孩子带手机看时间也不行吗？马心领回答：“今年我们在所有考场内都安置了时钟，考生抬头就能看到，所以不需要携带手机看时间。如果考生携带手表入场，将被视为违纪。而且考

场内考试时间，全部以考试信号为准，考前、考中、考后，我们都有提示信号。”

据介绍，今年高考，对携带手机进入考场有了更为严格的要求。往年，考生如果仅是将手机带进考场，只要手机没响，没有使用，就不算作弊。但今年有了新的规定，只要携带具有发送或接收信息功能的设备都将视为作弊。即只要携带手机入场，无论是否开机均构成作弊行为，所有考试成绩将作零分处理。同时，监考老师也不能携带手机。

遇到特殊情况，一切以考生考试优先



现场资讯。

现场一位家长咨询，他家住在人民医院附近，健康路现在正处于维修状态，他十分担心施工建设会影响到孩子前往考场。马心领表示，6月1日济宁市召开了2012年高考联席会议，环保局、综合执法局、卫生局等单位都出席了本次会议。结合各单位自身职能，制订了相应的高考工作方案。届时如果考生居住地周围有施工影响了考生考试期间的休息、赴考等，可以拨打综合执法热线电话，会有专职人员赶赴现场进行协调。

面对今年全面实施的指纹验证问题，现场一名考生家长也

提出疑问，一旦孩子当初提取指纹的时候没提取好，或者考前手指受伤、指纹磨损等情况，该如何处理？马心领解释说：“一旦出现这种情况，我们会立即安排该考生正常入场参加考试。等考试结束后再次进行指纹验证，保证不会耽误考生的正常考试。”马主任还特别强调，遇到突发、特殊情况，将一切以考生考试为优先。

马心领提醒广大考生，面对马上到来的高考，除了平时日常生活当中保持好心态，保证充足的睡眠、注意饮食之外，希望考生们务必遵守考试要求。一是尽量

避免穿金属饰品较多的衣服，以免进行金属探测时造成不必要的麻烦；二是严格按照要求，进考场时只携带身份证、准考证，及统一配发的考试专用文具；三是千万不要携带任何通讯工具，一经发现立刻按作弊处理。

对于这次开放活动，考生家长李先生告诉记者，他对这次活动很满意，不仅见到了很多考试专用的仪器设备，而且现场与考试中心的相关负责人沟通交流，就好比是吃了一颗定心丸，对整个高考流程了解得更详细、更到位，他对高考一些不清楚的地方也现场进行了咨询。